Отчет о летней оздоровительной работе МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 3»

Летнюю работу с детьми принято называть оздоровительной. Этим и определяется ее цель и задачи. Важно использовать благоприятные условия для укрепления и здоровья детей в летний период для оздоровления детей.
Цель работы в летний период была поставлена следующая: сохранение и укрепление психического и физического здоровья детей с учетом индивидуальных способностей в летний период.
Были реализованы следующие задачи:
- создание условий, обеспечивающих охрану жизни и укрепления здоровья детей;
- реализация системы мероприятий, направленных на оздоровление и физическое воспитание детей, развитие собственной инициативности, любознательности и познавательной активности;
- просвещение родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период. 
Оздоровительный отдых детей в МБДОУ «Центр развития ребенка - детский сад № 3» летом 2015 года проходил по летним тематическим программам «Познай, чувствуй, твори» (дошкольные группы), «Сказки лягушки Клавы» (группы раннего возраста), «Веселая детвора» (группа № 12). 
Педагоги реализовывали систему мероприятий, направленных на оздоровление и физическое развитие детей, на развитие любознательности и познавательной активности, на формирование культурно-гигиенических и трудовых навыков, на сохранение и укрепление физического и психического здоровья воспитанников.
Для организации летней оздоровительной работы в летний период были проведены следующие мероприятия:
- подвоз свежего песка и земли;
- ремонт и постройка песочниц, заборов, малых архитектурных форм;
- пошив новых тентов на песочницы и беседки; 
- пополнение и обновление оборудования для групповых участков;
- покраска оборудования на групповых участках;
- озеленение групповых участков и территории детского сада.
В течение всего лета детям были обеспечены максимальное пребывание на свежем воздухе и возможность двигательной активности в течение дня.
Спортивные уголки групповых участков были четко и удобно распланированы. Участки  украшались флажками, подвесками, которые были задействованы в основных видах движения:  прыжки в высоту, ориентировка в пространстве и др. Воспитатели пополнили предметно-пространственную  среду групповых участков новыми материалами для развития двигательной активности: обручами, мячами, кольцами и т.д. 
Для развития у детей интереса к спорту, здоровому образу жизни  в детском саду проводились: утренние гимнастики (на свежем воздухе), беседы («Почему нужно заниматься спортом», «Для чего нужно закаливание»), соревнования, эстафеты, спортивные игры, экскурсии.
В течение всего лета работала спортивная творческая площадка под руководством инструктора по физическому воспитанию Врублевского Д.А.
 Воспитатели всех возрастных групп обновили «дорожки здоровья» на групповых участках, использовав для этого разноцветные камешки, шишки, газонную траву и др. 
Для активного отдыха детей педагоги приготовили много выносного материала для игр с песком, водой, на развитие мелкой моторики рук (ведра, совки, лопатки, формочки, камешки, пробки, различные палочки и пр.). Песок в песочнице перекапывался ежедневно, проливался водой, закрывался тентом.
Летом увеличиваются возможности для проведения оздоровительных и закаливающих мероприятий. В течение всего лета проводись следующие закаливающие процедуры: обширное умывание лица, шеи, рук; воздушные и солнечные ванны, хождение по дорожке здоровья, обливание ног.
Для создания безопасных условий пребывания детей в ДОУ ежедневно проверялась исправность оборудования на групповых участках, сам участок осматривался на наличие опасных предметов. С наступлением жаркого периода во избежание перегрева воспитанники находились на прогулке только в головных уборах, пребывание под прямыми лучами солнца чередовалось с играми в тени.
В начале лета медицинской сестрой была проведена антропометрия детей. На летний период были внесены изменения в меню, оно стало более насыщено свежими овощами и фруктами, соками. С целью организации водно-питьевого режима на групповой участок выносились индивидуальные кружки, чайник с охлажденной кипяченой водой.
Под особый контроль со стороны администрации и медсестры было взято соблюдение санитарного состояния групп и других помещений детского сада. Особое внимание уделялось хранению продуктов питания, технологии приготовления пищи, выдаче пищи на пищеблоке и в группе, чистоте посуды, сервировке стола.
В летний период продолжалась работа с родителями воспитанников. Были проведены консультации, беседы, практикумы для родителей, регулярно обновлялась информация в родительских уголках, на темы связанные с сохранением и укреплением здоровья детей летом, о закаливании организма, о дыхательной гимнастике, об организации питания и летнего отдыха детей.
Родители оказали большую помощь в проведении ремонта групп, озеленении участка, в подготовке праздников и развлечений для детей, проводимых в ДОУ.
Летом не прекращалась методическая работа с воспитателями. Были проведены беседы, консультации. Лето оказалось насыщенным мероприятиями для детей, педагогов и родителей. Используя опыт этого года коллектив нашего ДОУ планирует сделать работу летней оздоровительной компании на  следующий год еще более насыщенной, интересной для детей, направленной на укрепление здоровья и всестороннее развитие ребенка.

