«ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ НА ЗИМНИХ ПРАЗДНИКАХ»
Зима - замечательное время для детских развлечений. Зимние забавы для детей всех возрастов можно сделать веселым и незабываемым, да и родители могут участвовать в зимних играх вместе с детьми.
Дети очень любят спортивные игры и упражнения, которые способствуют физическому развитию растущего организма. Физическая нагрузка совершенствует деятельность основных физиологических систем организма. Спортивные игры и упражнения способствуют воспитанию положительных черт характера, создают благоприятные условия для воспитания дружеских отношений в коллективе, взаимопомощи.

Подвижные игры и развлечения зимой на открытом воздухе доставляют детям огромную радость и приносят неоценимую пользу их здоровью.
Да и сами родители, играя с детьми, не заметят как пролетело время и не успеют замерзнуть, поскольку им не придется стоять и наблюдать за играющим в снегу ребенком.
Любимое зимнее развлечение - санки. Но можете попробовать научить ребенка спортивным играм, таким как катание на лыжах и на коньках. Используя простые игровые упражнения можно добиться многого!
Наши ребята также любят подвижные игры со снегом, и с удовольствием будут выполнять предложенные вами упражнения.
Зимой очень увлекательно сооружать разные постройки из снега, лепить различные фигуры. 
На этих зимних каникулах наши дети в родителями ездили на ФОМУ и ходили на стадион «Дальсельмаш», катались  с горки на ватрушках, коньках и не смотря на холодную погоду дети вместе с родителями испытывали огромное  удовольствии от зимних ирг.
Выезжая на природу в зимнее время с вашим ребенком, или с компанией детей, обязательно играйте с детьми, в какие игры дети будут играть сами, и возьмите с собой все необходимое для игр.
Играя и упражняясь на улице зимой, дети получают возможность проявить смелость, самостоятельность, ловкость и сноровку.
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